



**编前:**昨天是“七夕”，牛郎织女鹊桥相会的好日子，也是传统节日中最“有爱”的一天。爱情是什么，不同的人会有不一样的答案。

爱是冥冥中的缘分，让本来非亲非故的两个人来到彼此身边，成了一生的牵挂。因为爱，咱们领证吧。你瞧，福州各结婚登记处有许多新人前来登记，身穿情侣服、小白纱等在现场合照留念。

爱是满足快乐，爱是糖果的甜蜜，爱是三餐四季，爱也是陪伴与守护。因为爱，咱们好好吃个饭吧。福州商圈纷纷抢搭七夕商机，掀起一股“粉红消费”热潮。

爱是一种选择，更是始终如一的坚守。因为爱，咱们浪漫一下吧。“00后”对婚恋的态度，更多发自对亲密关系、美好情感的需求，更倾向于精神上的契合。

这世间最“有爱”的故事，是说了千百遍，依然不倦的“我爱你”。因为爱，一起朝着更远的目标和时间成长。一切爱与美好，都值得被珍惜。

爱，不止七夕，更在朝夕。岁月漫长，愿你常怀期待，好好爱自己，真心去爱你爱的人。

## “大日子”迎领证小高峰

七夕节当天，全省结婚登记共2812对

海都讯(记者 陈逸之 毛朝青)一年一度的七夕节浪漫来袭，昨日，福州各区县(市)婚姻登记服务中心也迎来新人登记小高峰。22日晚，记者从省民政厅获悉，据统计，截至当日18时30分，七夕节当天全省结婚登记共2812对。

22日上午，记者来到鼓楼区婚姻登记服务中心看到，颁证区红毯两侧装点着红玫瑰与金黄的麦穗，象征热烈的爱情与丰收的婚姻。许多新人精心准备，有的身着白色小礼服，有的头戴白纱，为自己的领证之旅添一分色彩。

“我们今天很早就来排队了，没想到运气这么好，是现场领证‘开门红’。”王先生与叶女士在经历幸福的恋爱过程后，选择步入婚姻。两人宣誓后，对着镜头绽放灿烂幸福的笑容。“七夕节是我们国家特有的爱情节日，对我俩而言寓意不怕磨难、白头偕老，希望未来遇到辛苦的事，也能一起走过。”

在一号领证窗口，一对身穿分别印有“我”“们”字样的情侣衫的准新人正郑重签名。记者了解到，这对甜蜜的新人王女士与陈先生经过三年恋爱后，决定携手共度余生。“我们觉得彼此心意相通，在身边有安心的感觉。”王女士说，自己与爱人十分重视今天这个“大日子”，还特意购置了情侣装和白色头纱，让领证过程更丰富。除此之外，这对新人还准备了喜糖，分享给一路上遇到的人，“和大家分享我们的喜悦”。

据福州鼓楼区婚姻登记服务中心工作人员介绍，中心在七夕节设置了分流登记服务，分别在每个时段开放20个预约号。此外，中心还开展了“缘定七夕 爱在鼓楼”主题活动，现场设置了各类小游戏，倡导新人移风易俗，树立新风尚。



海都见习记者 林雅璇  
记者 陈逸之

七夕来临，福州掀起了一股消费热潮。在这一天，福州商圈纷纷抢搭七夕商机，“甜蜜经济”热度攀升。8月22日，记者走访宝龙广场、仓山万达等大型商场，看看今年七夕市场活力如何。

## 商家抢搭七夕商机 “浪漫消费”热度高

各商圈沉浸式渲染浪漫氛围

今年七夕档，福州不少商场早早开始全面预热，联合场内多种业态，围绕消费者创造玩法各异的体验。苏宁广场举办“虎纠先锋音乐节”、金融街万达下起“心动气球雨”、东二环泰禾赠送爱心气球……各大品牌服装、化妆品、珠宝首饰也纷纷推出七夕限定礼盒、折扣活动等，吸引有情人选购。

8月22日下午，记者来到苏宁广场。蒙蒙细雨，也抵挡不住福州市民七夕出游的热情。在苏宁广场内，一束巨型玫瑰花卧在商场中央，将七夕氛围感拉满，情侣们纷纷在花束前合影留念。

“这也太浪漫了！”在爱琴海购物广场1号门前，市民陈先生发出这样的感慨。爱情斑马线、I LOVE YOU红绿灯、巨型爱心气模，共同打造沿着爱意前行的City walk。

鲜花首饰成为消费重心 奶茶店也人满为患

七夕节的“最大赢家”或是连锁奶茶店。在苏宁广场前，“奈雪的茶”座无虚席，不少顾客只能站着等候。在宝龙广场内，“茶百道”、“CoCo”和“1点点”的店面前均有顾客排队。“1点点”店员告诉记者，今天的订单量比起往日多了不少，而且基本一单都是两杯，“从中午到现在摇奶茶的手停不了”。

记者走访中注意到，手捧花束成为男士的“基本装备”。除了各色玫瑰花以外，别出心裁的气球花、乐高花、玩偶花也在争奇斗艳。

在各大商场，珠宝首饰店都是情侣聚集地。陪伴女朋友逛街的市民庄先生说，自己在鲜花和首饰中选择了首饰作为七夕礼物。“买鲜花不如加点钱买金饰，还能保值。”

22日18时，记者来到鼓楼区东街口看到，不少商家根据七夕特色，专门布置了带有爱心、玫瑰、月亮等元素的小型打卡区，顾客们不时驻足，拍照记录。

“我们这次的约会地点跨度比较大，准备先在东街口逛街吃饭，晚些时候开车去江滨大道兜风。”市民小郑和男友小刘告诉记者，吹着江风听着歌，是“打工人”情侣放松的一种方式。

## 关于婚恋“00后”这么说

记者采访数位“00后”发现，他们对婚恋的态度，更多发自对亲密关系、美好情感的需求

林涓  
海都记者

七夕节，被称作“中国情人节”，许多年轻人在这一天里通过各种方式向情侣表达情意。恋爱、结婚仍然是很多年轻人看重和追求的“人生大事”。而即将陆续步入婚恋年龄的“00后”，他们对婚恋的态度，更多发自对亲密关系、美好情感的需求，而与经济因素、家庭职能等因素渐行渐远。记者采访了数位“00后”，倾听他们对婚恋的看法。

### “女孩子要经济独立，不要依附于任何人

23岁的天天是一名在校学生，她告诉记者，节日时，她的男朋友就会送礼物，她母亲知道后，就觉得男朋友对自己真好，常常说出“这小孩不错”的赞美，并反复提及，以达到隐形的催婚效果。但在天天看来，女孩不能被一些“廉价”的行为所感动。她说，自己不愿将就，坚信如果两个人在一起的状态还不如独自生活好的话，就不要在一起。“女孩子一定要更爱自己一点，要经济独立，不要依附于任何人而存在。”

### “我比较佛系，大概率会结婚

“对于婚姻，我是持比较佛系的态度，很大概率以后还是会结婚，如果对象不想的话也可以不结，会尊重对象的意愿，但一定不会在近两三年内结婚。”作为一个“00后”大学男生，小林说，自己对婚姻并没有很强烈的欲望或者排斥，因为父母从来没有催婚，所以一切都是自己安排。

### “一个人的精彩不需要两个人分享

小白刚满21岁，是一名美甲师。“我没有谈过一次恋爱，也不想谈恋爱，因为我连别人给我一直发微信消息都会烦，怎么能接受生活里从此多一个人，而这个人会无时无刻地和我说话？”最让小白感觉头疼的便是婚姻中可能存在的婆媳关系，“我本就是一个不会沟通的人，未来婆媳关系怎么处理也是一件让我很头疼的事情”。以后养老怎么办？在小白看来，车到山前必有路，“今天顺顺利利地过下来，就觉得自己很棒了”。

### “对婚姻很向往 但不会为结婚而结婚

今年23岁的小周则对婚姻十分向往。“我很向往婚姻和想要小孩，但是室友一致说我是她们身边唯一明确想要结婚和生小孩的人，我还挺震惊。”小周说，她父母的感情特别好，很幸福，所以她也希望像他们一样，有个合适的人，互相陪伴度过余生，但不会为了结婚而结婚。

### “00后”的婚恋观更倾向于精神上的契合

那么，为何“00后”的婚育观会与之之前的代际有所不同呢？国家二级婚姻家庭咨询师刘栋宾认为，从共性的环境来说，“00后”出生于我们国家社会经济高速发展的20年，他们不缺物质，思想上显得更独立自主。

刘栋宾还表示，有一个重要的因素不能忽视，那就是“00后”大多是独生子女。“我什么都不做，也不愁吃穿，房和车都有了。一个人多自在。”这算是内因，还有一种外因。生活中，“00后”玩的各种游戏或看的网络文章非常多，接触到的海内外各种文化思想也很杂乱。

当“00后”内在足够独立、外在足够“美颜”靓丽，父母为其打造的物质也足够丰富的话，他们更无欲无求，要给他们匹配对象就难了。综上，“00后”的婚恋观更倾向于精神上的契合，在择偶的时候，他们更清晰知道自己要什么，不要什么，敢大胆拒绝。